

## ХАРИТОНОВСКИЙ А. В. — в МПКК

ХАРИТОНОВСКИЙ Александр Васильевич, родился в 1871. Окончил юридический факультет Санкт-Петербургского университета; служил по судебному ведомству, с 1917 — председатель Псковского областного суда, с 7 января 1918 — юрисконсульт на Мальцевских заводах. 13 октября 1919 — арестован в селе Дятьково под Орлом при массовых арестах, 4 ноября отправлен в Москву и заключен в Ново-Песковский лагерь в качестве заложника. Женат, в семье — трое детей. В конце декабря 1919 — по просьбе заведующего Юридической Комиссии Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в разделе "Особые замечания" следующее.

<31 декабря 1919>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса).

Арест произведен был во время массовых арестов в связи с наступлением Деникина и занятием последним города Орла. Допроса по существу произведено не было. Следователь ограничился опросом для выяснения личности, не касаясь существа дела (формальный опрос).

А. Харитоновский.

Добавляю:

По моим предположениям поводом к аресту и основанием для объявления меня заложником послужило мое прежнее служебное положение, а именно, должность председателя Псковского Округного Суда, которую я занимал до 1 января 1918 года, в этой должности я состоял во время Февральской революции и Октябрьской; после Октябрьской революции по просьбе Псковского революционного Комитета продолжал руководить Судом до формирования Трибунала; 5 января 1918 г<ода> получил расчет с уплатой жалования за месяц вперед, ввиду открытия Трибунала и упразднения Округного Суда! Непосредственно после этого я выехал в с<ело> Дятьково Орловской губ<ернии>, получив должность юрисконсульта на Мальцовских заводах и пробыл там безвыездно до дня ареста. Никакого имущества у меня нет и связей с населением Орловской губернии не имеется.

Подпись

А. Харитоновский»<sup>1</sup>.

В январе 1920 — заведующий Юридической Комиссии Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Коллегию по делам лиц, содержащихся в лагерях.

<21 января 1920>

### «В КОЛЛЕГИЮ ПО ДЕЛАМ ЛИЦ, СОДЕРЖАЩИХСЯ В ЛАГЕРЯХ

13-го октября 1919 г<ода> по ордеру Брянской Чрезвычайной Комиссии в с<еле> Дятькове Орловской губ<ернии> был арестован АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ ХАРИТОНОВСКИЙ<sup>2</sup> и ныне содержится под стражей в качестве з а л о ж н и к а в Ново-Песковском лагере.

Арест его имел место во время массовых арестов, в связи с наступлением Деникина и занятием последним города Орла.

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 267. С. 109. Автограф.

<sup>2</sup> Фамилия написана с ошибкой, исправлена и далее приводится правильно.

А<лександр> В<асильевич> ХАРИТОНОВСКИЙ до 1917 г<ода> служил по судебному ведомству и последнее время состоял Председателем Псковского Окружного Суда, каковую должность занимал до 7 января 1918 г<ода>. По объяснению арестованного, он по просьбе Псковского Революционного Совета продолжал руководить судом до сформирования Трибунала и 5-го Января 1918 г<ода> получил расчет и, за упразднением Окружного Суда, выехал в Дятьково, поступил там на службу на Мальцовские заводы в качестве юрисконсульта.

А. В. ХАРИТОНОВСКОМУ 49 лет, и на его иждивении находилась жена и трое детей. Он страдает артериосклерозом.

Принимая во внимание, что А.В. ХАРИТОНОВСКИЙ был арестован в городе Орле, который в настоящее время вновь занят Красными войсками, а также, имея в виду его прежнюю деятельность, которая была вполне лояльна по отношению к Советской власти, Политический Красный Крест просит пересмотреть означенное дело и освободить А. В. ХАРИТОНОВСКОГО из-под стражи.

Юридич<еская> Комис<сия>

Пол<итического> Кр<асного> Кр<еста> <подпись>»<sup>3</sup>.

---

<sup>3</sup> ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 267. С. 110. Машинопись, подпись — автограф.